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Betreft Aanvraag Woningbouwimpuls [project en gemeente]



Geachte mevrouw Keijzer,

Met deze brief biedt het college van burgemeesters en wethouders de aanvraag aan voor het project [naam project] voor de 7e tranche van de regeling Woningbouwimpuls. 

Met dit project draagt de gemeente [naam gemeente] bij aan de toevoeging van een substantieel aantal betaalbare woningen aan de bestaande woningvoorraad. Het college zet erop in om deze woningen voor lange(re) tijd betaalbaar te houden en zet daartoe de volgende [instrumenten] in. 

Als het project [naam project] een bijdrage uit de Woningbouwimpuls toegekend krijgt, dan zal het college zich inspannen om binnen afzienbare tijd te starten met de bouw van de eerste woningen, uiterlijk binnen drie jaar na toekenning. 

Het college is [onder voorbehoud goedkeuring Raad] akkoord met de medebekostiging van [percentage] als cofinanciering bij deze aanvraag (zie bijlage). [Dit investeringsbesluit wordt [indicatie datum] voorgelegd]. De voorliggende aanvraag voldoet aan alle randvoorwaarden uit het Besluit Woningbouwimpuls 2020 en de Regeling Woningbouwimpuls 2020, als dit investeringsbesluit definitief is. 


Hoogachtend,





Het college van burgemeesters en wethouders





